
4 Ιουλίου 2014

Ψήφισμα στο αμερικανικό Κογκρέσο για τις 
χριστιανικές περιουσίες στα Κατεχόμενα
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Παρά τις προσπάθειες φιλότουρκων μελών της να «νερώσουν» τις 
πρόνοιες του κειμένου, η επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων της 
αμερικανικής Βουλής ενέκρινε διά βοής το νομοσχέδιο 4347, το οποίο 
καθιστά την Τουρκία υπόλογη έναντι του Κογκρέσου για την επιστροφή 
εκκλησιών κι άλλων χριστιανικών τόπων λατρείας που κατέχονται 
παράνομα, εντός της χώρας και στις κατεχόμενες περιοχές της Κύπρου.
Το σχέδιο νόμου παρουσίασαν ο πρόεδρος της επιτροπής Εντ Ρόις κι ο ηγέτης της 
μειοψηφίας Έλιοτ Ένγκελ και ενισχύει παλαιότερη νομοθεσία (HR 306) που είχε 
υιοθετηθεί ομόφωνα από το Κογκρέσο το Δεκέμβριο του 2011 και καλούσε την 
Τουρκία να σεβαστεί τις διεθνείς της υποχρεώσεις και να επιστρέψει 
κατασχεμένες περιουσίες χριστιανικών εκκλησιών και να σεβαστεί πλήρως τα 
δικαιώματα των Χριστιανών να εξασκούν τα θρησκευτικά τους δικαιώματα.
Το νομοσχέδιο 4347 ζητά συγκεκριμένα από τον αμερικανό υπουργό Εξωτερικών: 
Πρώτον, να καταγράψει όλες τις χριστιανικές εκκλησίες, τόπους λατρείας κι 
άλλες εκκλησιαστικές περιουσίες, συμπεριλαμβανομένων κινητών περιουσιακών 
στοιχείων, όπως έργα και αντικείμενα τέχνης, εντός και από την Τουρκία και τις 
περιοχές της Κυπριακής Δημοκρατίας που βρίσκονται υπό στρατιωτική κατοχής 
από την Τουρκία και έχουν διεκδικηθεί ως κλοπιμαία, κατασχεθέντα ή παρανόμως 
αφαιρεθέντα από τις ιδιοκτήτριες χριστιανικές εκκλησίες.
Δεύτερον, να περιγράψει την εμπλοκή στη διάρκεια του παρελθόντος έτους 
αξιωματούχων του Στέιτ Ντιπάρτμεντ με τους αντιπροσώπους της Τουρκίας. 
Απαιτεί όπως περίληψη αυτής της ενημέρωσης συμπεριληφθεί στις ετήσιες 
εκθέσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων και θρησκευτικών ελευθεριών του Στέιτ 
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Ντιπάρτμεντ.
Να σημειώσουμε ότι η ορολογία του νομοσχεδίου είναι ιδιαίτερα ξεκάθαρη για την 
Κύπρο, μιλώντας για τουρκική κατοχή, αλλά αναφέρεται και στους 
εγκλωβισμένους, για τους οποίους αναφέρει ότι παρεμποδίζονται από την 
ελεύθερη άσκηση των θρησκευτικών τους ελευθεριών.
Για την προώθηση του νομοσχεδίου υπήρξε έντονη κινητοποίηση 
Ελληνοαμερικανικών και Αρμενοαμερικανικών οργανώσεων.
Σε δήλωσή του μετά την υιοθέτηση του νομοσχεδίου, ο πρόεδρος της επιτροπής 
Εξωτερικών Υποθέσεων, Εντ Ρόις, ανέφερε τα εξής: «Για μεγάλο χρονικό διάστημα 
ανησυχώ γιατί οι τόποι Χριστιανικής κληρονομιάς στην Τουρκία επιδεινώνονται 
και εξαφανίζονται εξ αιτίας των εχθρικών κυβερνητικών πολιτικών.
Παρά τους αισιόδοξους ισχυρισμούς των Τούρκων ηγετών, η πλειοψηφία των 
εκκλησιαστικών ιδιοκτησιών δεν έχουν ακόμη επιστραφεί. Εχει ακόμη κατατεθεί 
στο Τουρκικό Κοινοβούλιο νομοθεσία για την μετατροπή του μνημείου της Αγίας 
Σοφίας στην Κωνσταντινούπολη από μουσείο σε τέμενος.
Οι ΗΠΑ πρέπει να τηρήσουν τους Τούρκους ηγέτες υπόλογους για τις υποσχέσεις 
τους». Πρόσθεσε ότι υιοθετώντας αυτή τη νομοθεσία, «οι ΗΠΑ στέλνουν στην 
Τουρκία μήνυμα πως πρέπει να επιστρέψει τις εκκλησιαστικές περιουσίες στους 
δικαιούχους ιδιοκτήτες τους, παρέχοντας αντικειμενικό μέτρο της προόδου που 
σημειώνεται ετησίως». 
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